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Eerivez toutes les équations chimiques équilibrées et citez les conditions des réactions. | .Jela) dog i ,S3 20 3% A0LeaiSH O¥ alaall pres COS!

Répondez aux questions suivantes: P AGY) Ak e cond
1 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Aalan ¥ 5o =)

Ecrivez le concept scientifique qu’indique | :3)bal oo 1t olalt aliaaat| LIS

la phrase: O AL B a3l Bdes (1)

(a) L’opération d’augmenter le taux du fer e 1l Juad Gyl
par élimination des impuretés. Srhall il Sloss frand Budes ()

(b) L’opération d’agglomérer les petites eI deud ol 2
particules de minerais de fer en des
grosses pour faciliter leur réduction.

2 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) oo Aaln ¥ i - ¥
Expliquez: ol
(a) la régle de Markownikoff ne s applique pas | < =% e Buoeld Sulais ¥ (1)
sur les alcénes quand on ajoute du bromure Sha Isbbl e Sl lgees

O gl
d’hydrogene. 35} Slin 13 03 I3 ¥ ()
(b) La couleur du permenganate de potassium | o= Lgidlosl uc diia ool
acidifié ne disparait pas quand on I’ajoute J3bg e 2-duipn-2
a 2 méthyle - 2 — propanol

YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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3 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Démontrez par I’équation chimique:
(a) La réaction de la charge de

I’accumulateur en plomb.
(b) La réaction compléte de la cellule de
corrosion de fer.

() 51 () o Ralar M1 i -

A5 LS AL Laal s g

@S ot (ot e sl Yt Jelaziti (1)
ok

st s Ads B ST Jelait | (o)

‘«

4 - Déduisez le nom du sel.
Quand on ajoute a la solution du sel une
solution de chlorure de baryum, il se
forme un précipité blanc soluble dans
I’acide chlorhydrique dilué et quand on
ajoute aussi a la méme solution du sel,
une solution de carbonate d’ammonium;
il se forme aussi un précipité blanc.

el uuu! gt - £

B Dl panl cenly O At p gLt
Z\Sha!.u.:j .M‘Aﬂf}jlsj)w‘um
et Jploma A1 posiga¥) Gligs,S Joloe

Ll Gl couty 09t let!
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5 - Dans la réaction équilibrée: 1 3kedt JeLaitf 8 -0
Choisissez la bonne réponse Ao slS (el Al Baln) Sen
On peut augmenter la dissociation du r IS (58 g9l gl
penta chlorure de phosphore a travers:

(@) La diminution de la température. oyt ams pas (1)
@ La diminution de la pression. dakiall ady
(©) L’ajout du chlore en plus. 35S0y 3l 0Lt ()
@ L’ajout d’un catalyseur. i Jole Zalist @
6 - Que se passe -t-il en justifiant votre réponse? ¢ bt o Sk 1300 -
Si la solution du sulfate de sodium est 2 paageal! Ol 1S Jolos Judiul 1)

remplacée dans le pont salin par une solution | o psbed! w28l Jsloas dumlall 3 aial!
de chlorure de baryum dans la cellule Daniel. ket as

7 - Démontrezparles équations chimiques + A LeasSI| O s laetls g -V
comment obtenir ’acide picrique du | 55 (e w31 e e Jami s
chlorobenzéne O

4] YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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8 - Ecrivez le nom chimique d'apres le |:<rbs¥alascus Al @ud | CaSh -A
systéme de I'IlUPAC.
CH,-CH-CH,-CH-CH,

Premiérement : Br

CH,-C = C-CH-CH,

Deuxiémement : |
CH,-CH,
9 - Si vous avez un morceau de Cedh o S ULaal (y e Aatad ELaat -4
tissu comment peut - on prouver e 9.3 9 (1 9md SSH (6 i OF Loslas
expérimentalement les deux ¢léments: le S GHLaEN S 53 (B Sk

carbone et I'hydrogene qui existent dans la
structure du tissu puis démontrez avec les
¢quations chimiques.

-0 ST O 3 Laat Ly e 530 e
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() 91 (1) oo Ayl W1 i -0 s
13kl e JI elal| allaaal | LGS
roliallg g e byl 3 gl dtes (1)

10 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Ecrivez le concept scientifique

qu’indique la phrase: . ) N
. vise 4 de 1 g riaie JS duudg Le B3let 4355t

(a) Une operatlc?n qui Vlsg a ecguvrlr e heeslies paes 38,5 pead Ades ()
genre des éléments qui constituent une Bacld pe Jolaill die a)SI ot
maticre et le taux de chaque é1ément Sy pand| Baglas

(b) Une opération de mesure de concentration
d’un acide en utilisant son volume qui se
neutralise avec une base dont le volume et
la concentration sont connus.

11 - Expliquez: s i -\ )
On préfere utiliser la batterie de lithium | -85 &5 0 paaltl als plasil sy

plus que la cellule du mercure.

6] YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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12 - Dans la réaction suivante: I Jela Y
Nag) +205(g) = 2NOy Nag) +205() = 2NOy

Calculez la valeur de (Kp) dans la réaction | = J=bastd (Kp) et vt

sachant que les pressions moléculaires sont : P B St o ghuall
[N2 =0.4 atm , 02 =2 atm , N02 =4 atm] [N2 =04 atm : 02: 7 atm : N02 =4 atm]

13 - Démontrez par les équations chimiques: +AG LeaSH O s laet b g -\ ¥
Comment obtenir 1’oxyde de fer (III) de | o= (D) swastt swusi gle guass s
S |

la sidérite.

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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14 - Expliquez: s -\ €

Les composés de manganése sont utilisés | %92 jax JelgaS juiniad| SLS p0 pudins
comme des catalyseurs forts.

15 - Expliquez: Lus 1o
Ce n’est pas possible de distinguer entre axd?ﬂ?'atgw? J3kons (3 mcssil| (4 Sy ¥
la solution d’acétate d’ammonium et ¥ plasiuly pgaagall “‘-‘J3"S~J‘3-‘“3|
la solution du chlorure de sodium en Al
utilisant les indicateurs chimiques.

B YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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16 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Al ¥ pT -1 1
Démontrez par les équations chimiques | —25 4luesSI O¥sladtlyzay
role Juasi

comment obtenir:

(a)1,2 — Dibromoéthane du sulfate
d’éthyle hydrogéné.

(b) Méta chloro nitrobenzéne du
benzene.

Sl S (pe Olil seg il 2,1 ()
Ao g gl o Y|
O (pe (3 g5 9598 es (o)
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17 - Un mélange de carbonate de calcium | pgseut I OLog 3, S 0darls -V
et de sulfate de sodium dont la masse  |ploa 1.5 43S agssgualt Sl S
est 1.5 g est titré avec 15 ml de ’acide |vae> ome 15 Ml agpslaes a3
chlorhydrique 0.8 molaire. 0.8 M 25l 5yttt
Calculez le pourcentage du carbonate Al 8 g S o
dans I’échantillon.

[Ca=40,C=12,0=16] [Ca=40,C=12,0=16]
18 - Démontrez par les équations chimiques + A0 LS S¥ s laally udg - VA
comment obtenir le chlorure de fer (IIT) | e (ID) wpandt aysi8 e duass s
du sulfate de fer (II). $(ID) st oty s

i YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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19 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 9 (1) (e Al M1 15 -4
Ecrivez le concept scientifique e JIud! malad! mllacall oS!
qu’indique la phrase: +8ykalt
(a) Un systéme au repos sur le plan ‘*’:"":" ‘5"“““'”"“ oS "’u“ ®

o _ (Sl i (6 el e Sralinsg
visible et un systeme dynamique SUT | o, . e 5,101 5 ps ciad e ()
le plan invisible. S5 iy Jols pe Lus b Jelatd

(b) Quand la température est constante, e el
la vitesse de la réaction chimique
est directement proportionnelle au
produit des concentrations des corps

réagissants.

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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20 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) oo Al W1 3 =Y
Démontrez par 1'équation chimique: A0k AWalatly s g
(a) la réaction de Friedel Kraft. 218 Ju 2 Jelis (1)
(b) la réaction de Bayer. b Jelas (o)
21 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Al ¥ p3 - Y
Quel est l'effet de température sur : 1oe Byl 3 Le
(a) Le méthane. Ozt (1)
(b) L’octane. 0S¥ ()

12 YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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22 - Choisissez la bonne réponse: + Aoviouall Aala Wi 5s ) - Y Y

Tous les composés suivants sont colorés | s as-te adbid Slas ot pmeesr
e ldele b liae
et paramagnétiques sauf: Bmbth

@ FeCl, FeCl, @
® cuc, cuCl, @
© secl, sccl, @

®

@ cocl, CoCl,

23 - Ecrivez le nom de I'électrolyte (2 Peuiucel | Sl g yiSIN | @ial ISH - YY"

Jelal Aaslee A3LS pa 39890 Ads
L3991 e Soa bt

utilisé dans la cellule a carburant en
écrivant I’équation de la réaction qui
a lieu a la cathode.

24 - Expliquez: s Y §
L’acide chlorhydrique dilu€ estutilis¢ dans | 2-4e!! HoostSssiedl paax padiu
la mise en évidence de I’ion de sulfites et | "5 ¥9 Sersdl 09l e adsil
. ,. Ll p I O gl Gy Cadsyy
pas utilis¢ dans I’1on des sulfates

YA/ YAV J oW1 59t - das i polt Adialt Al
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25 - Le produit de la réaction entre I’alcool

éthylique avec I’acide sulfurique
concentré dépend du nombre de molécules
d’alcool. Démontrez par les équations
chimiques.

LT J oS Jo il m il Byl Y0
sue le 38 pal) S SH e ne
J9SI Oy 3>
A0 LS Y S lael Ly S 7uidg

26 - Lors du passage du courant électrique

d’intensité 15 Ampéres pour une durée de 50
minutes dans la solution d’un métal bivalent,
la masse de la cathode est augmentée 2 9.35 g
Calculez la masse atomique du métal.

kol 15 d50i (s 568 LS 1 pat e - Y1
LS 310 Jalome -0 2385 50 5 st
By 390ISY ALS Qo) (oI
Pl 9.35
<Al 20,00 ALK G|
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27 - Le composé (A)
Sa formule moléculaire:

Démontrez par les équations chimiques.
Premiérement : L'effet de 1'ajout de NaoH au
compos¢ (A).
Deuxiemement : L'effet de la décomposition
ammonicale de I'ester est
1somere au composé (A).

P jat ddee (A) oS 50 - YV

©_ COOCH,

A0 eI Y alaatls sy

(A) w2t 11 NaOH zalis 51 95

BY-LLM SESN AL (TP (PRI
(A) S polt pag

YA/ YAV J oW1 59t - das i polt Adialt Al
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28 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Al ¥ 5 -YA
Ecrivez le concept scientifique e J14d elall pllaaedt ClS!
qu’indique la phrase: $8kalt

e (pe Ao ygSI1 A8 daiud detas (1)

(a) Des systemes dans lesquels on utilise ‘
Ji g suusSt OMelas Cy‘..\:.}’ ‘;::JB.

I'énergie électrique d'une source
externe pour réaliser une réaction
d'oxydoréduction non-spontanée.

(b) Des systemes par lesquels se forme
I'énergie €lectrique a travers une réaction
d'oxydoréduction spontanée et réversible.

s

ASlal nl
I (ye S Wbllo Lo gy el ()
ulSa| LA I35 g s Jolas

29 - Comment distinguer pratiquement entre | 4-aati aasgs Lides el aiS - Y4
iodure d'argent et phosphate d'argent? T4LaN Qlaugdy

H

YA/ YAV J oW1 59ddl - das i polt dAdialt Al
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30 - Ecrivez une seule utilisation de ce qui suit: v JST 1k 1 g Lot it IS ¥+
Premiérement : Le dioxyde de titane 3L Sl L5 X
Deuxiémement : Le sulfure de zinc gl i S lals

31 - Expliquez s il ¥
Les composés polynitro organiques sont | ¢ sl sl ue SbS e pusins
utilisés dans la fabrication des explosifs. Sbrdiallaetio

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead
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32 - Une solution d’ammoniac, sa 13080 0.1 M o o3 yalii Jgtome -1
concentration est : 0,1 M si la valeur de | 4x10™ gyl 43 (Kp) aedcaLs
(Ky) est égale a4 x 107, le PH est égal a r 9k Y i 9 )bugh @B 11 (5[

33 - Expliquez: s asd =YY
L’oxyde de fer (IIT) peut étre obtenu en | e wie () woastt ausi v g, a3
chauffant ’oxalate de fer (II). (D) st s

YA/ YAV J oW1 5oddl - das i solt Adialt Ase s
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34 - Choisissez de répondre a (a) ou (b):
Expliquez une expérience pratique en
démontrant par les équations :

(a) Leffet de la température sur
I’équilibre.

(b) L’effet de la concentration sur le
taux de la réaction.

1(@) 91 (1) e Aol W judd -¥

Tl e ddes Ayypond 7ol
zQYAij

LOSY e 3yt | A ys 31 (1)
Jelait! Juae e 58,30 550 ()

¢
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35 - La masse d’un échantillon de cristaux de
soude, Na,CO3.XH,0 est 1.43 g, chauffée
jusqu’a ce que cette masse devienne
constante a 0.53 g

Calculez le nombre de moles d’eau de

cristallisation.
[C=12,0=16,H=1,Na=23]

S (2t Sl yodny s A -YO

143 gcs N8.2CO3. X Hzo

e LS COG i Cdoww >
.?‘30.53

.J.L.CJ‘ ;LAQY};Q Ade cowt

[C=12,0=16,H=1,Na=23]

20 YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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36 - Démontrez par les équations chimiques + A0 LeauST S¥ slaelly uudg Y1
Comment obtenir le cyclohexane de OLuS el (30 alod) OLuS gl e Juass S
I’hexane normal? Sgalats

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead 21
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37 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) (e Al W1 o>l - ¥
Démontrez comment préparer 1ole deliuall (B hasd &S ruay
industriellement : (Bileass S¥alas ZliS Og-) ;

skt (1)

(Sans écrire les équations chimiques)
(a) Le savon.
(b) Le détergent artificiel.

eluall cataialt (o)

38 - Ecrivez le nom chimique d'aprés le |&bisg¥allai il mwi S -YA

systeme [UPAC et la formule structurale 0Ll ALt Adally
du halothane.
39 - Dans La figure ci-contre: 1 Jalielt S B ¥4

La valeur de (Kc) est: :(Ko) aes

@) plus grand que 1~ § \ réactifs it e st (1)
*é 3 OMelate

@ égale al ‘GE): 98 gl @
(© plus petite que 1 éﬂ‘ pr‘;g;its gl e gst (D)
@ égale a zéro Time oo aessta ()

22 YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie
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40 - Une cellule galvanique, son potentiel est | aisecds20.34 bags dolats aus -¢ -
0.34 v formée de I’électrode de cuivre avec | iu -l cdad e ulondll ctad (1o
Iélectrode étalon a hydrogéne sachant que | ¢>e¥! 3 IS 1312 - ulial

son expression symbolique est: o
Pt-H, / 2H" // Cu*" / Cu® PtH,,2H //Cu”/Cu’
Calculez le potentiel d’oxydation de cuivre . ol ST g o !

41 - La cation qui forme un précipité blanc verdatre | pami bty olaas gt (a1 - ¢ )
lorsque on ajoute une solution d’hydroxyde de | 4wusS syt Jsloe LS| e | pdine

sodium dans sa solution est: 198 Al glome 1| A9 gual
@) Fe* F (D
® Fe** Fe* ©
© cu* @
@ AP AP O

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead 23
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42 - complétez le tableau: s J g JaSi - € ¥
Genre d’alliage Les ¢léments qui constituent 1’alliage
Aot g9 (¢ A3sSatt puoliall

Aluminium-Nickel

ISy p g oI Y
Interstitiels
43 - Choisissez de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Al ¥y - €Y
Démontrez par les équations chimiques | ==S 4-=2kesSI O¥aladlly midy

t e Juass
JBL (e (s a1 (1)
Olis 99918 (po porett ) (@)

comment obtenir:
a- L’aspirine de I’éthanal
b- L’huile de Maroukh du chlorométhane

24 YA YoAV Jo¥1 5guldf - A pold Zclball Adead
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44 - Lafigureci-contredémontrel’opération AEG Alec qud g Jaliel JSAN -
d’affinage électrique de cuivre. " ol 30
Premiérement : Que se passe-t-il a & f(A) A Sy Ble Y
I'¢lectrode (A) en écrivant la réaction? °M;:Tj;;d:ui ‘:: i
Deuxiémement: Que se passe-t-il aux . uz-mj-:éu;w‘ as ;.5 )
impuretés de I'argent ) il
a I'¢lectrode de cuivre
inpur ? Justifiez

45 - Que veut - on dire par le produit de solu- | @2 $a3¥1 Joloy 39adall Le-t0
bilité? puis calculez le (Ksp) de la solution | &lawss Jstomat (KSP) st
phosphate de baryum, Ba,(PO,), sachant|ols Late Bay(PO,), ps—sslat
que le degré de solubilité est: 1 x 10 M. L 1x1073 M g sy s s

YoM/ Yo AV Jo¥1 5 gultf - Aase | rall Aol Aiead 25





